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DECLARATION DE CONFORMITE CE

EC DECLARATION OF CONFORMITY

EG KONFORMITATSERKLARUNG

Nous, fabricant, POMPES SALMSON
Herewith, manufacturer 53 Boulevard de la République
Der Hersteller Espace Lumiére - Batiment 6

78400 CHATOU - France

Déclare que les types de pompes désignés ci-dessous,
Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erklért, dass die folgenden Produkte:

SIRIUX HOME

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives :
folgenden einschldgigen Bestimmungen entsprechen:

- "Basse Tension" modifiée (Directive 2006/95/CEE)

- "Low voltage" modified (2006/95/EC directive)

- "Niederspannung" i.d.F (2006/95/EWG Richtlinie)

- "Compatibilité Electromagnétique" modifiée (Directive 2004/108 CEE)
- "Electromagnetic compatibility" (2004/108 CEE directive)

- "Elektromagnetische Vertraglichkeit" i.d.F. (2004/108/EG Richtlinie).

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legislation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards :
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen.

EN 60335-2-51 EN 55014-1 EN 55014-2
EN 61000-3-2
EN 61000-3-3

R. DODANE

Corporate Quality Manager
N° 4147008

Laval, 1¥ mars 2010
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DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Pompes SALMSON declara ca produsele citate in
prezenta declaratie sunt conforme cu dispozitiile
directivelor urmatoare si cu legislatiile nationale care
le transpun: Echipamente electrice de joasa tensiune”
06/95/CEE modificatd, Compatibilitate
electromagnetica” 04/108/CEE modificata
si, de asemenea, sunt conforme cu normele
armonizate citate in pagina precedenta.

ESPANOL

DECLARACION DE CONFORMIDAD “CEOQ
Pompes SALMSON declara que los materiales
citados en la presenta declaracion estan conformes
con las disposiciones de las siguientes directivas y
con las legislaciones nacionales que les son
aplicables: Directiva sobre equipos de baja tension
06/95/CEE modificada, Compatibilidad
electromagnética 04/108/CEE modificada
Igualmente estan conformes con las disposiciones de

las normas armonizadas citadas en la pagina anterior.

DANSK
EF OVERENSSTEMMELSESERKLARING
SALMSON pumper erklerer, at produkterne, som
beskrives i denne erklaring, er i overensstemmelse
med bestemmelserne i folgende direktiver, samt de
nationale lovgivninger, der gennemforer dem:
Lav spaendings direktivet 06/95/EQF, andret
Direktiv 04/108/EQF vedrerende elektromagnetisk
kompatibilitet, @ndret , De er ligeledes i
overensstemmelse med de harmoniserede europaiske
standarder, der er anfort pa forrige side.

ELLINIKA

AHAQXH CE ZYM®OQNIAX
H Pompes SALMSON &nAdvet 6Tt Ta. TpoidvTa. 1oV
opiCovtar 6TV Tapovoa SHA®OT eival GOUPOVA piE
TG SL0TAEELG TV TOPAKAT® 0dNYIOV Kot TIG E0VIKEG
vopoBeoieg otig omoieg £xet petopepOet:
Tpomomompévn odnyia nepi «XapunAng tédong»
06/95/EOK, Tpomomompévn odnyia mepi
«HAextpoparyvntikng cvpfatomrac» 04/108/EOK
Kot emiong pe to €ENG EVAPLOVIGUEVO EVPOTATKE
TPOTVLTOL TOV AVAPEPOVTOL GTNV TPOTYOVLEVT
oelida.

ITALIANO

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
Pompes SALMSON dichiara che i prodotti descritti
nella presente
dichiarazione sono conformi alle disposizioni delle
seguenti direttive nonché alle legislazioni nazionali
che le traspongono: bassa tensione 06/95/CEE
modificata, compatibilita elettromagnetica
04/108/CEE modificata
Sono pure conformi alle disposizioni delle norme
europee armonizzate citate a pagina precedente.

NEDERLANDS

EG-VERKLARING VAN CONFORMITEIT
Pompes SALMSON verklaart dat de in deze
verklaring vermelde producten voldoen aan de
bepalingen van de volgende richtlijnen evenals aan
de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen
zijn overgenomen: laagspanningsrichtlijn 06/95/EEG
gewijzigd, elektromagnetische compatibiliteit
04/108/EEG gewijzigd
De producten voldoen eveneens aan de
geharmoniseerde normen die op de vorige pagina
worden genoemd.

PORTUGUES

DECLARACAO "C.E." DE CONFORMIDADE
Pompes SALMSON declara que os materiais
designados na presente declaragdo obedecem as
disposic¢des da directiva e as legislagdes nacionais
que as transcrevem :Directiva de baixa voltagem
06/95/CEE, compatibilidade electromagnética
04/108/CEE
Obedecem também as normas europeias
harmonizadas citadas na pagina precedente:

SUOMI
CE-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
SALMSON-pumput vakuuttaa, ettd téssd
vakuutuksessa kuvatut tuotteet ovat seuraavien
direktiivien madraysten seka niihin sovellettavien
kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Matala jannite Muutettu 06/95/CEE,
Sahkomagneettinen yhteensopivuus Muutettu
04/108/CEE

Lisiksi ne ovat seuraavien edelliselld sivulla
mainittujen yhdenmukaistettujen normien mukaisia:

SVENSKA

OVERENSSTAMMELSEINTYG
Pompes SALMSON intygar att materialet som
beskrivs i foljande intyg dverensstimmer med
bestammelserna i foljande direktiv och nationella
lagstiftningar som inf6r dem:
,EG-LEgspSnningsdirektiv 06/95/EWG med filjan-
de Sndringar, elektromagnetisk kompatibilitet
04/108/CEE
Det 6verensstimmer dven med foljande
harmoniserade europeiska standarder som ndmnts pa
den féregaende sidan.

CESKY

PROHLASEN{ O SHODE
Spole¢nost Pompes SALMSON prohlasuje, ze
vyrobky uvedené v tomto prohlageni odpovidaji
ustanovenim nize uvedenych smérnic a narodnim
pravnim piedpistim, které je ptejimaji:
aNizké napéti* 06/95/EHS ve znéni pozdéjsich
zmén,Elektromagneticka kompatibilita 04/108/EHS
ve znéni pozd&jsich zmén
a rovnéz splituji pozadavky harmonizovanych norem
uvedenych na predchazejici strance:

EESTI
VASTAVUSTUNNISTUS
Firma Pompes SALMSON kinnitab, et selles
vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on kooskdlas
alljargnevate direktiivide sitetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud direktiivid iile on
votnud: Madalpingeseadmed
06/95/EMU, Elektromagnetiline iihilduvus
04/108/EMU
Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel dra
toodud harmoniseeritud standarditega::

LATVISKI
PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBU
EK NOSACIJUMIEM

Uzpémums «Pompes SALMSON» deklaré, ka
izstradajumi, kas ir nosaukti $aja deklaracija, atbilst
Seit uzskaitito direktivu nosacijumiem, ka art
atseviSku valstu likumiem, kuros tie ir ietverti:
Direktiva par elektroiekartam, kas paredz&tas
lietosanai noteiktas sprieguma robezas 06/95/EEK ar
grozijumiem Elektromagnétiskas saderibas direktiva
04/108/EEK ar grozijumiem
un saskanotajiem standartiem, kas min&ti ieprieksgja
lappusé.

LIETUVISKAI

EB ATITIKTIES DEKLARACIJA
Pompes SALMSON pareiskia, kad Sioje
deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka $iy direktyvy
ir jas perkelian¢iy nacionaliniy jstatymy nuostatus :

Zema jtampa »

06/95/EEB,pakeista,Elektromagnetinis
suderinamumas » 04/108/EEB, pakeista
ir taip pat harmonizuotas normas, kurios buvo
cituotos ankstesniame puslapyje.

MAGYAR

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
A Pompes SALMSON kijelenti, hogy a jelen
megfelel6ségi nyilatkozatban megjelolt termékek
megfelelnek a kovetkezd iranyelvek eldirasainak,
valamint azok nemzeti jogrendbe atiiltetett
rendelkezéseinek:
Modositott 06/95/EGK aKisfesziiltségii villamos
termékek (LVD)”, Modositott 04/108/EGK
aElektromagneses 6sszeférhetéség (EMC)”
valamint az el6z6 oldalon szerepld, harmonizalt
szabvanyoknak:

MALTI

DIKJARAZZJONI TA’ KONFORMITA KE
Pompes SALMSON jiddikjara 1i I-prodotti
specifikati f’din id-dikjarazzjoni huma konformi
mad-direttivi li jsegwu u mal-legislazzjonijiet
nazzjonali li japplikawhom :
Vultagg baxx 06/95/CEE modifikat, Kompatibbilta
elettromanjetika 04/108/CEEmodifikat
kif ukoll man-normi armonizzati li jsegwu
imsemmija fil-pagna precedenti.

POLSKI

DEKLARACJA ZGODNOSCI CE
Firma Pompes SALMSON os$wiadcza, ze produkty
wymienione w niniejszej deklaracji sa zgodne z
postanowieniami nastepujacych dyrektyw i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:
niskich napig¢ 06/95/EWG ze zmiana,
kompatybilno$ci elektromagnetycznej 04/108/CEE
oraz z nastepujacymi normami zharmonizowanymi
podanymi na poprzedniej stronie:

SLOVENCINA

PREHLASENIE EC O ZHODE
Firma SALMSON ¢estne prehlasuje, ze vyrobky
ktoré st predmetom tejto deklaracie, st v stilade s
poziadavkami nasledujucich direktiv
a odpovedajucich narodnych legislativnych
predpisov :
Nizkonapét'ové zariadenia 06/95/ EEC pozmenena,
Elektromagneticka zhoda (EMC) 04/108/ EEC
pozmenena
ako aj s harmonizovanymi normami uvedenymi na
predchadzajicej strane :

SLOVENSCINA
IZJAVA O SKLADNOSTI
Pompes SALMSON izjavlja, da so izdelki, navedeni
v tej izjavi, v skladu z dolo¢ili naslednjih direktiv in
z nacionalnimi zakonodajami, ki jih vsebujejo:
Nizka napetost 06/95/CEE spremenjeno
elektromagnetna zdruzljivost 04/108/CEE

pa tudi z usklajenimi standardi, navedenimi na
prejsnji strani.

BULGARE

JEKJIAPAIIUS 3A CbOTETCTBHUE ChC CE
TTommu SALMSON nexiiapupar, ue IpogyKTUTe
MOCOYCHH B HACTOSIATA ACKIapaIHs ChOTBETCTBAT
Ha pasnopeaduTe Ha CICIHUTE IUPEKTUBU K
MPHEJINTE TH HALMOHAIHA 3aKOHOATEeJICTBA :

« Hucko nansrane » 06/95/CEE n3Menena,
EnexrpomarauTHa ceBMectuMocT » 04/108/CEE
H3MEHEeHa

KaKTO U Ha XapMOHM3HPAHUTE CTAHIAPTH,
YIMOMEHATH Ha MPENIIHATA CTPAHHIIA.




- Indication de la consommation électrique instantanée du Siriux home.

- Indication of the instantaneous current electricity consumption of Siriux home.
- Indicazione del consumo attuale di elettricita del Siriux home.

- Indicacioén del consumo de corriente actual del Siriux home.

- Indication de la consommation électrique cumulée du Siriux home depuis sa mise en route.

- Indication of the cumulative electricity consumption since commissioning of Siriux home.

- Indicazione del consumo di potenza elettrica cumulativa dal momento della messa in servizio.
- Indicacién del consumo de corriente acumulado desde la puesta en servicio del Siriux home.

- Réglage de la Hauteur manométrique.
- Setting the delivery head.

- Impostazione della prevalenza.

- Ajuste de la altura de impulsion.

- Réglage du mode de régulation : APv (pression variable) ou APc (pression constante).

- Setting the control mode: APv (variable differential pressure) or APc (constant differential pressure).
- Impostazione del modo di regolazione: APv (pressione variabile) o APc (pressione costante).

- Ajuste del modo de regulacion: APv (Presion diferencial variable) o APc (Presion diferencial constante).

- Activation ou désactivation de la fonction « Ralenti nuit ».

- Activation or desactivation of the function « Night mode ».

- Attivazione o disattivazione del funzionamento a « regime ridotto ».
- Activacion o desactivacion de la « reduccién nocturna ».

- Activation de la fonction « dégazage de la chambre rotorique » (durée 10 min.). Aprés 10 minutes,
le Siriux home revient automatiquement sur les réglages définis au préalable.

- Activation of the function « bleeding of the rotor chamber » (duration 10 min.). After 10 min., the
pump finds automatically the adjustments selected before.

- Attivazione della funzione « sfiato del vano rotore pompa » (durata 10 min.). Dopo 10 min.,
Siriux home ritorna automaticamente sulle messe a punto definite prima di tutto.

- Activacion de la funcién « purga del hueco del rotor » (duracién 10 min.). Al cabo de los 10
minutos, la bomba vuelve de nuevo automaticamente a los ajustes seleccionados anteriormente.
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1. INTRODUCTION

1.1 A propos de ce document

Lu notice de montuye et de mise en service fuit purtie
intéygrunte du produit. Elle doit toujours étre conservée
G proximité du produit. Le strict respect de ces
instructions est une condition nécessuire ¢ l'instullution
et a|'utilisation conformes du matériel.

Cette hotice de montuge et de mise en service est
conforme d lu version respective de I'éyuipement et
uux hormes de sécurité sous-jucentes en vigueur uu
moment de lu mise sous presse.

2. SECURITE

Ce munuel renferme des consignes essentielles yui
doivent étre respectées lors du montuye et de
I"utilisution. Il est donc impératif yue I'installuteur et
l'opéruteur en prennent conhuissunce avunt de
procéder uu montage et & la mise en service.

Les consighes G respecter ne sont pus uniquement
celles de sécurité yénérule de ce chupitre, muis uussi
celles yui figurent duns les chupitres suivunts,
uccompugnées d'un symbole de dunyer.

2.1 Signalisation des consignes de la notice
Symboles :

A Pictogramme yénérul de dunger.
A Tension électrique dunyereuse.

@ REMARQUE: ...
Termes d'avertissement :

DANGER!

Situation & haut risyue.

Un hon-respect entrdine la mort ou des blessures trés
graves,

AVERTISSEMENT !

Risque de dommuyes corporels ygruves pour
['utilisuteur.

"Avertissement" indigue un risyue élevé de dommages
corporels ygraves en cus d'inobservution de
l'avertissement.

ATTENTION !

Risyue d’'endommuyement du produit/de I'instullution.,
"Attention” indigue un risque de dommuges du produit
en cus d'inobservaution.

REMARQUE :
Remuryue utile pour lu munipulution du produit ou
pouvant signdler une possible difficulté.

2.2 Quailification du personnel

Il convient de veiller & lu yudlificution du personnel
umené d rédliser le montuye.

Nalmson &

2.3 Risques encourus par non-respect des
précautions de sireté

Le hon-respect des précauutions de slreté peut
provoyuer des blessures corporelles ou
I'endommugement de lu pompe ou de [l'installation,
Le hon-respect des précuutions de slreté peut
éyulement entrdiner lu suspehnsion de tout recours en
yguruntie.

En particulier, le non-respect des précautions de
sQreté peut augmenter les risques potentiels suivants :

¢ Défuillunce de fonctions importantes du produit/de
linstallution.

e Dunyers pour les personnes par des influences
électriques, mécuniyues.

e Dommugyes mutériels,

2.4 Consignes de sécurité pour I'utilisateur

Il convient d'observer les consighes existuntes en vue
d'exclure tout risyue d’'accident,

Iy a égulement lieu d’exclure tout dunger lié d
I'éneryie électrique. Observer les instructions locules
ou les prescriptions d'ordre général (p. ex. CEl, VDE,
etc.) et des fourhisseurs locuux d'éneryie électriyue.
Cet uppuareil n'est pus prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) dont les cupucités
physigues, sehsorielles ou mentales sont réduites, ou
des personnes dénuées d'expérience ou de
connuissunce, sauf si elles ont pu bénéficier, puar
l'intermédiuire d'une personhe respohsuble de leur
sécurité, d'une surveillunce ou d'instructions préulubles
concernunt I'utilisution de l'uppureil.

I convient de surveiller les enfunts pour s'assurer yu'ils
ne jouent pus uvec l'uppureil.

2.5 Précautions de sdreté pour I'inspection et
Pinstallation

L utilisuteur doit fuire réuliser ces travaux pur une
personhe spéciulisée quulifiée uayunt pris
cohnuissunce du contenu de lu notice.

Tout travdil sur lu pompe doit étre effectué seulement
lorsyue lu pompe est mise hors tension et a 'arrét
complet,

2.6 Modifications et fabrication de piéces de
rechange non autorisées

Les modifications de lu pompe ou de I'instullution
peuvent étre rédlisées uniyuement avec |'accord du
fabricunt,

L’ufilisation de pieces de rechange et d'accessoires
originuux ugréés pur le fubricunt en ussure lu sécurité.
L"utilisution de tout autre composunt peut rendre hon
valubles les réclumations invoyuunt lu responsubilité
du fabricant uelles yu’en soient les conséyuences.

2.7 Utilisation non conforme

Lu sécurité opérationnelle de lu pompe ou du systéme
fournis peut étre gyuruntie seulement si elle/il est



FRANCAIS

utilisé(e) en uccord uvec le purugruphe 4 des
cohsignes d’utilisution. Les limites données duns le
cutulogue ou lu notice produit ne doivent étre en
aucun cus dépussées.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

Lors de lu réception du mutériel, vérifier qu’il Ny pus
eu d’avurie pendant le transport. S’il y g eu avarie
pendunt |'expédition, prendre toutes les mesures
nécessuires uvec le trunsporteur duns les déluis
impurtis.
ATTENTION ! Risque d'endommagement de la
pompe !
La pompe doit étre protégée contre I'humidité et les
dégdts mécaniques par choc ou coup.
La pompe ne doit pas étre exposée 4 une
température inférieure & -10°C ou supérieure a +50°C.

4. APPLICATIONS

Les pompes de circulation de |la gumme
Siriux home sont congues pour les installations de
chauffage & edu chaude : chauffuge puar radiateur
et/ou pluncher chauffant,

Le réyuluteur électroniyue de pression différentielle
permet une uduptution proyressive de lu puissunce
de pompugye en fonction des besoins en chaleur
effectifs du systéme.

5. INFORMATIONS PRODUIT
5.1 Désignation de la pompe
Siriux Home 40 - 25 / 180

- Pompe < haut rendemen’rj

- Applicution résidentielle

-HMT a0 m?/h
- DN orifices
- Enfruxe du corps de pompe

5.2 Caractéristiques techniques

Données électriques
e Tension d’dlimentution : 1~230V + 10% (50/60 Hz)
e Puissunce P du moteur maxi:  voir plague signalétique

o Vitesse muxi : voir plague signalétique
¢ Clusse de protfection : P44

Plage de température

o Tempéruture de l'euu™:  +2°Ca+110°C

e Pression de service muxi:  10°Pu (10 burs)

o Tempéruture umbiunte muxi: +40°C
e Pression d’dlimentation mini : 3.10¢ Pa (0.3 bar)
10° Pu (1 bur)
* 110 °C maxi pour une T° umbidnte de 25 °C maxi
95 °C muxi pour une T° umbidnte de 40 °C maxi

Nalmson

5.3 Fluides véhiculés

e Eau de chuuffuge suivant VDI 2035.

e Eau et mélunge euu/yglycol (proportion du mélunye
jusyu'd 1:1). Le mélunye euu/ylycol présente une
viscosité plus élevée yui oblige d corriger les données
de refoulement de lu pompe en tenunt compte de lu
proportion du mélunge (pourcentuge).

o 'utilisation de tout autre fluide exige l'accord
prédlable de SALMSON.

5.4 Etendue de la fourniture

e Circulateur + joints + conhecteur.
¢ Notfice de mise en service,

6. DESCRIPTION ET FONCTIONNEMENT

6.1 Pompe (Fig. 1)

- Lu pompe de circulution est éyuipée d'un moteur <
rotor hoyé ¢ dimunt permunent (technoloygie ECM)
muni d'un convertisseur de fréguence intéyré.

- Le module électroniyue comprend un écrun destiné
G réyler tous les purumeétres et d informer de lu
cohsommution instuntunée de lu pompe dinsi yue
de su consommution cumulée depuis son
installation.

7. MONTAGE ET RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Conformément aux prescriptions en vigueur,
I'installation et le raccordement électrique doivent
étre assurés exclusivement par du personnel agréé.

AVERTISSEMENT ! Blessures corporelles !
La réglementation en vigueur régissant la
prévention des accidents doit étre respectée.

AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !

Les dangers provoqués par I'énergie électrique
doivent étre écartés.

Respecter les réglementations locales ou
générales (CEl, VDE, etc.), ainsi que les
prescriptions de I'entreprise qui fournit I'énergie
électrique.

7.1 Réception du produit

Débuliller Iu pompe et retraiter I'emballage en veillunt
uu respect de I'environhement,

7.2 Montage

-Le montuye de lu pompe exiye l'exécution
préuluble de tous les truvuux de souduye et de
brasuge et le neftoyuge obligatoire du systeme de
tuyauterie,

Pour le raccordement au réseau d’eau, l'usage
d’accessoires neufs est requis.

- En cus de montugye sur lu conduite d'uspiration d'une
installation en circuit ouvert, le piquage du conduit
d'uspiration de sécurité doit étre installé en amont de
lu pompe (DIN 4751).
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- Exécuter le montuge en l'ubsence de toufe tension
électriyue, uvec le moteur de lu pompe en position
horizontdle. Pour les positions de montuye du
module, voir la Fig. 3. Autres positions sur demunde.

- Les fleches sur le corps de pompe indiguent le sens
d'écoulement du fluide.

- Si le module doit étre monté duns une autre position,
il faut tourner le carter moteur en procédunt comme
suit
e Desserrer les 2 vis  six pUNs Creux.

e Tourner le curter moteur (y compris le module de
régulution).
ATTENTION ! Risque d'endommagement de la
pompe.
La rotation du carter moteur peut endommager
le joint d'étanchéité. Remplacer immédiatement
le joint endommagé.

- Resserrer les vis G 6 puns creux.
7.3 Raccordement électrique

AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !

Le raccordement électrique doit étre exécuté
par un électricien agréé par I'entreprise qui
fournit I'énergie électrique (EVU) et dans le
respect de la réglementation locale (p. ex. VDE).

- La nature du courant et | tension électrique d lu
prise réseuu doivent correspondre dux indicutions de
lu playue sighalétique.

- Effectuer le raccordement du connecteur Sulmson
(Fig. 4).

- Ruccordement au secteur : L, N, PE

- Cdllibre de fusible mux. : 10 A, d action retardée,

- Relier la pompe ¢ lu terre danhs les régles de l'art,

- Le ruccordement électrique doit étre effectué selon
I horme VDE 0700/Purtie 1, viu un cdble électrique
fixe muni d'un commututeur ou d'un contucteur
multipolaire avec au Mmoins 3 mm de plage
d'ouverture de contuct,

- Pour ussurer une protection contre les gyouttes d'euu
et pour dlléger les contruintes de fruction uu hiveuu
du ruccord d vis PG, utiliser une lighe de
raccordement électriyue d'un diumetre extérieur
suffisant (uar ex. HOSWF3G 1,5 ou AVMH-3x1.5).

- Si lu pompe est ufilisée duns une installution dont lu
tfempéruture d'euu dépusse 90 °C, on utilisera une
lighe de ruccordement électrique de résistunce
thermigue suffisunte.,

- Lu ligne électrique doit étre mise en pluce de telle
sorte yu'elle he touche en aucun cus la tuyauterie, le
corps de lu pompe ou le carter moteur.

- Pour démonter le connecteur Sulmson (Fig. 4), utiliser
uh fournevis,
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8. MISE EN SERVICE

AVERTISSEMENT ! Risque de br{lure !

Selon le régime de fonctionnement de la pompe
ou de l'installation (température du fluide
véhiculé), I'ensemble de la pompe peut
atteindre une température trés élevée.

Il'y arisque de bralure en cas de contact
corporel avec la pompe !

8.1 Principe de fonctionnement des réglages

- Appuyer sur le bouton blunc. L'un des icones se met
G clignoter.

- Sélectionner I'icone yue vous souhuitez régler en
tournunt le bouton blunc. L'icdhe de votre choix doit
clighoter.

- Pour paramétrer la fonction sélectionnée, appuyez
sur le bouton blunc.

- Effectuez vos régluges en fournant le bouton blanc.,

- Vdlider votre réglage en uppuyant sur le bouton
blanc.

8.2 Premiére mise en service

Fonction dédiée G lu purge
d’uir de lu chumbre rotoriyue.

Remplir et déyguzer l'installation conformément aux
instructions. En généradl, le compurtiment rotor de lu
pompe se déygyuze de lui-méme uprés une courte
durée de fonctionnement. Toutefois, s'il est hécessuire
de déyuzer le compuartiment rotor, rentrez duns lu
fonction « Air » et uctivez lu fonction « On »,

< Fonction
5. .
Il inactive

La durée de fonctionhement de lu purge
automatique est de 10 minutes. Un compte G rebours
est uffiché sur lu partie droite supérieure de I'écrun.,
Au bout des 10 minutes, la pompe revient
automatiquement sur les régluges sélectionnés
dupdravant.

Il se peut yue lu pompe fusse du bruit durunt le
mécunisme de purge d'air automuatique. Lu
procédure peut étre inferrompue & fout Moment en
sélectionnunt « Off »,

Fonction
uctivée
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@ NOTA : Lors de muaihtenances, cette fonction

fucilite égulement le déyguzuye ylobule de
linstullution de chuuffuge. Elle permet de débloyuer
des bulles d'uir coincées duns I'instullution de
chauffage (gu hiveuu des radiateurs par exemple)
dfin de les emmener jusyu’au déguzeur situé au point
le plus haut de I'installation.,

8.3 Réglage de la hauteur manométrique

lcone dédié au régluge de la
'H(m) hauteur manométrique.

Rentrer duns lu fonction « hauteur munométrique » et
sélectionner lu vuleur de lu HMT souhuitée en tournunt
le bouton blunc.,

Une fois la HMT réglée, appuyer sur le bouton blanc
pour valider votre réglage et sortir de la fonction.

La valeur sélectionnée s’uffiche alors dans I'icone
situé en bus & gauche de I'écran,
Réglage d'usine :

Sirilux home 40-... 2m

Siriux home 60-... 3m

8.4 Réglage du mode de régulation (Fig. 2)

N lcOhe dédié uu mode de
~ \var régulution.

Par variables de pression différentielle (Ap-v) :

Au-deld de lu pluge de débit autorisée, lu
™ vdleur de consigne de lu pression
différentielle est augmentée de fucon
linéuire entre Y2H et H.

Lu pression différentielle produite par la
pompe est réylée sur lu consigne de
pression différentielle uctuelle (Fig. 2a).
Ce type de régulation est particuliérement adupté
aux instullutions de chauffuye dotées de rudiateurs
cuar il permet de réduire les bruits d'écoulement au
hivedu des robinets thermostatigques.

~\

Pression différentielle constante (Ap-c) :

Au-deld de lu plage de débit autorisée, lu

6€St pression différentielle produite pur lu
pompe est muintenue constunte G lu
valeur de consighe indiyuée puar le bouton
de réyluye (Fig. 2b).

Nalmson

Sulmson recommunde ce type de régulution pour les
circuits de chauffage par le sol ou pour les systémes
de chuuffuyge plus unciens éyuipés de tuyuuteries de
grosse dimension.

8.5 Ralenti nuit

‘ cbne dédié uu rulenti de nuit.
auto

Grdce ¢ son cupteur de tfempérature, lu pompe est

cupuble de détecter le fonctionnement « nuit » de la

chaudiere.,
Silu pompe détecte un
ubuissement significutif de lu
température de I'euu, elle
permute automatiquement sur
su courbe « huit » ufin de ne

, lus consommer d’énergie
inutilement.

H

3\
R Courbe nuit

Dés yu'une élévution de tempéruture est cuptée, lu
pompe revient sur su courbe de fonctionhement

prédéterminée.

‘°ff Fonction ‘ Fonction
inuctive i) dctivée

9. ENTRETIEN

Les interventions d'entretien et de répuration ne
doivent étre exécutées yue pur du personnel
spécidlisé et yudlifié |
AVERTISSEMENT ! Risque de choc électrique !
Tout risque électrique est & éliminer.
Avant toute intervention d'entretien ou de
réparation, mettre la pompe hors tension et la
protéger contre toute remise sous tension
intempestive. En principe, les cdbles
endommagés ne doivent étre réparés que par
un électricien qualifié.
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10. PANNES, CAUSES ET REMEDES

Avant toute intervention METTRE HORS TENSION le

Nalmson &

Si un incident de fonctionnement venuit & persister, hous vous
recommundons de vous udresser au SAV SALMSON, seuls habilités
pendunt lu période de guruntie d procéder uu démontuye-

circulateur. remontuge de nos mutériels.
INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 LAPOMPE NE |a)Fusible électrique a) Contréler les fusibles.
FONCTIONNE défectueux :
PAS ALORS
QU’ELLE EST b) Absence de tension dans | b) Remédier G lu coupure de tension.
ALIMENTEE EN la pompe :
COURANT

8.2 LA POMPE EST
BRUYANTE

a) Cavitation provoquée par
une pression d’admission
insuffisante :

a) Augmenter la pression d’admission du systeme dans la plage
udmissible.
Vérifier le réygluge de lu hauteur munométrique et lu régler
éventuellement sur une hauteur plus busse.

8.3 LE BATIMENT NE

a)La puissance calorifique

u) Augmenter lu valeur de consigne (cf. 8.3).

SE RECHAUFFE des surfaces de chauffe Arréter le fonctionnement ralenti (cf. 8.5).
PAS est trop faible : Réyler le module de régluge sur Ap-c (cf. 8.4).
MESSAGES D’ERREURS
N° de code PANNES CAUSES REMEDES
E04 Sous-tension. Alimentation électrique cété réseau | Vérifier lu tension
trop faible. d'dlimentution.,
E05 Surtension. Alimentation électrique cété réseau | Vérifier lu tension
trop élevée. d’dlimentation.
E10 Blocage. Rotor bloqué. Appeler le service uprés-vente,
E1l Fonctionnement ¢ sec. |Présence d’air dans la pompe. Vérifier lu quantité / lu pression
de I'euu.

E21 Surcharge. Moteur dur. Appeler le service apres-vente,

E23 Court-circuit. Intensité moteur trop élevée. Appeler le service uprés-vente,

E25 Mise en contact / Bobinage défectueux. Appeler le service uprés-vente.
bobinage.

E30 Température du Intérieur du module trop chaud. Vérifier les conditions
module supérieure d la d’utilisution au chapitre 5.
normale.

E36 Marche hors Défauts du moteur. Appeler le service apres-vente,
synchronisme.

11. PIECES DE RECHANGE

Les piéces de rechunye peuvent étre commundées
aupres d'un spéciuliste locul ou du Service Clients
SALMSON.

Pour éviter les demundes de précisions et les erreurs
de communde, veuillez indiquer toutes les
informutions de lu pluyue sighulétiyue d chuyue
communde.

Sous réserve de modifications techniques.
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1. GENERAL

1.1 About this document

These installation und operdting instructions dre un
infegrdl part of the product. They must be kept reudily
avdiluble dat the place where the product is instulled.
Strict adherence to these instructions is u precondition
for the proper use und correct operation of the
product,

These instullution und operating instructions conform
to the relevant version of the product und the
underlying sufety standards valid at the fime of going
o press.

2. SAFETY

These instructions contuin important information which
must be followed whenh installing and operating the
pump. It is therefore imperative that they be read by
both the instdller und the operutor before the pump is
installed or operated.

Both the yenerdl sufety instructions in this section und
the more specific sufety points in the followiny sections
should be observed.

2.1 Instruction symbols used in this operating manual
Symbols:

A Generdl danger symbol.

A Hazards from electrical causes.

@ NOTE: ...
Signal words:

DANGER!
ImMminently huzardous situution.,
Will result in dedth or serious injury if not uvoided.

WARNING!

Risk of (serious) injury.

« Warning » implies that failure to comply with the
sufety instructions is likely to result in (severe) personul
injury.

CAUTION!

Risk of dumuge to the pump/installation. « Caution »
dlerts to user to potentiul product dumuge due to hon-
compliunce with the sufety instructions.

NOTE:
Useful informuation on the hundling of the product. It
dlerts the user to potentidl difficulfies.

2.2 Personnel qualification

The personnel installing the pump Must have the
dppropriate yudlification for this work.
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2.3 Risks incurred by failure to comply with the safety
instructions

Fdilure to comply with the sufety precuutions could
result in personadl injury or dumuye to the pump or
installation. Fuilure to comply with the sufety
precautions could ulso invulidaute uny cluim for
dumugyes.

In particular, fuilure fo comply with these safety
instructions could yive rise, for exumple, to the
following risks:

e Fdilure of important pump or system functions.

e Persondl injury due to electricul and mechanical
Cuuses.

¢ Property dumage.

2.4 Sdofety instructions for the operator

The relevunt uccident precuution regulations must be
observed.

Dunyer from electricdl current must be eliminuted.
Locul directives or general directives (e.y. IEC, VDE
etc.) und locul power supply compunies must be
udhered to.

This uppliunce is not intended for use by persons
(including children) with reduced physicul, sensory or
mentul cupubilities, or luck of experience und
knowledye, unless they huve been yiven supervision
or instruction concerniny use of the gppliunce by u
person responhsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the uppliance.

2.5 Safety instructions for inspection and assembly

The operutor must ensure thut dll inspection und
ussembly work is curried out by duthorised und
yuullified specidlists who have carefully studied these
instructions.

Work on u pump or installation should only be curried
out once the lutter hus been brought to u stundstill,

2.6 Unauthorised modification and manufacture of
spare parts

Changes to the pump/machinery may only be made
in agreement with the manufacturer. The use of
origindl spure purts und uccessories uuthorised by the
manufacturer will ensure safety. The use of any other
purts may invdlidate claims invoking the lidbility of the
maunufacturer for uny conseyuences.

2.7 Improper use

The operuting sufety of the pump or instullation cun
only be yuarunteed if it is used in uccordunce with
paragraph 4 of the operuting instructions. All values
must heither exceed hor full below the limit values
yiven in the cutulogue or dutu sheet,
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3. TRANSPORT AND INTERIM STORAGE

Inspect the pump/system for fransport dumugye
immediately upon arrival, Any transport dumage
found must be reported to the currier within the
prescribed periods.

CAUTION! Risk of damage to the pump!
The pump is to be protected against moisture
and mechanical daomage due to impact/shock.

The pumps must not be exposed to temperatures
outside the range -10°C to +50°C.

4. APPLICATIONS

The circuldation pumps in the Siriux home dre desighed
for warm water heuting systems: heating by radidtors
und/or underfloor heuting circuits.

An infinite udjustment of the pump output to the
uctudl heut demand of the system is uchieved with
the electronic differentidl pressure control of this

pump.
5. PRODUCT INFORMATION
5.1 Type key

Siriux Home 40 - 25 / 180
- High-efficiency pump J
- Residential application
- Head at 0 m*/h
- Pipe connection size
- Port-to-port dimension

5.2 Technical Data
Electrical data

o Muins power:

o Maux, power input P max.
e Mux. Speed:

e Protection cluss IP:
Temperature range

o Water temperuture *

1~230V £ 10% (50/60 Hz)
refer fo nume plate data
refer fo hume plate datu
P44

+2°Cto+110°C

o Mux, working pressure: 10°Pa (10 bar)

o Mux. ambient temperature: +40°C

¢ Min. static inlet pressure : 3.10°Pu (0.3 bur)
10° Pa (1 bar)

* Max, 110°C at an umbient femperdature of max, 25°C
Muax, 95°C at an umbient temperature of max, 40°C

5.3 Suitable fluids

¢ Hedting water uccording to VDI 2035.

o wuter/glycol mixture at u mixing ratio of max. 1:1. If
ylycol is udded, the delivery dutu of the pump must
be corrected uccordiny to the higher viscosity,
dependinyg on the percentuge mixing rutio.

e SALMSON's approval must be obtuined for use of
other mediu.
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5.4 Scope of supply

e Circuluting pump + yuskets + connector.
¢ Instullation und operating instructions.

6. DESCRIPTION AND OPERATION

6.1 Pump (Fig. 1)

- The pump consists of u hydraulic system, a glundless
pump Mmotor with permanent mugnet rotor und un
electronic control module (ECM technoloygy) with
infegrated fregyuency converter,

- The control module includes a display for setting dll
parameters and for displaying the current electricity
conhsumption in W and the cumulative electricity
consumption in kWh since commissioniny.

7. INSTALLATION AND ELECTRICAL
CONNECTION

Installation and electrical connection must be carried
out in accordance with local regulations and only by
qualified personnel.

WARNING! Risk of personal injury!
The existing directives for accident prevention
must be adhered to.

WARNING! Danger of electric shock!

Danger from electrical current must be
eliminated.

Local directives or general directives (e.g. IEC,
VDE etc.) and local power supply companies
must be adhered to.

7.1 Recept of the product
Unpuck the pump und recycle puckuying to tuke
cure of the environment.

7.2 Installation

- Only instdll the pump ufter dll welding und soldering
work hus been completed und the pipe system hus
been flushed through.

For connection with the water supply network,
the use of new accessories is necessary.

- When instdlling in the supply ley of open systems, the
sufety supply must branch off upstreum of the pump
(DIN 4751).

- Instdll without tension und with the pump Motor in
the horizontul position. See Fig. 3 for instullution
positions of the pump. Other installation positions on
reyuest.

- Direction drrows on the pump housing indicute the
direction of flow.

- If the installation position of the module is changed,
the motor housing hus to be turned us follows:

e Loosen the infernal hexagon screws,
¢ Turn the motor housing, including control module.



ENGLISH

CAUTION! Risk of damage to the pump.

The gasket may be damaged when the motor
housing is turned. Replace defective gaskets
immediately.

- Twist the interhal hexagon screws back in and fighten
them.

7.3 Electrical connection

WARNING! Danger of electric shock!

Electrical connection must be carried out by an
electrician authorised by the local electricity
supply company and in accordance with the
applicable local regulations (e.g. VDE
regulations).

- The current type und voltage must correspond to the
detuils on the nume plute.,

- Connect the Suimson-Connector (Fig. 4):

- Muins connection: L, N, PE

- Maximum back-up fuse: 10 A, slow.,

- Eurth the pump uccording o the regulutions.

-The electrical connection must be maude in
uccordunce with VDE 0700/part 1 viu u fixed
conhnhecting cuble, which is provided with u pluy
device or un dll-pole switch with a contuct openiny
width of ut leust 3 mm,

- For drip protection und strain relief at the PG
screwed connhection, u connecting cuble with an
udeyudute outside diumeter is necessary (e.g. HOSW-
F3G1.5 or AVMH-3x1.5).

-When pumps dre used in systems with wuter
temperatures ubove 90°C, u suitubly heut-resistaunt
cohhection line must be laid.

- The connection line is to be placed ih such u way
that it can under no circumstances come into
contuct with the pipe und/or the pump und motor
housing.

-Dismantle the Salmson-Connector (Fig. 4), ¢
screwdriver is required for this.

8. COMMISSIONING

WARNING! Risk of burns!

Depending on the pump/system operating
conditions (fluid temperature), the entire
pump/system can become very hot.

Touching the pump can cause burns!

8.1 Principle of the adjustments
- Press the white button. An icon starts to flicker.
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- Select the icon that you wish to regulate while turning
the white button. The icon must flicker.

- To configure the selected function, press the white
button.

- Carry out your udjustments while turhing the white
button.

- Confirm your adjustment while pressing on the white
button.

8.2 First starting

Symbol for the bleeding of the
pump rotor chamber.,

Fill und bleed the system correctly. The pump rotor
chamber normally bleeds automatically after a short
fime in operution. However, if direct bleediny of the
rotor chamber is required, the bleeding routine cun be
started: press und turn the white button to select the
symbol for bleeding und press it to uctivute,

‘
0 o
oall

The durdtion of the bleeding routine is 10 minutes; it is
shown with a countdown in the display. At the end of
the 10 minutes, the pump finds automuticully the
udjustments selected before.,
Noises muy be heurd during the bleediny routine. The
process cun be stopped if desired by turning und
pressing the red button (OFF appedrs in the display).
@ NOTE: During muaintendances, this function
facilitutes the bleeding totul of the heuting
installation. It makes it possible to free bubbles of air
wedyged in the heuatinyg instullation (ey.: in the
radiators) In order to tuke them dlonyg to the deygusser
locuted to the highest point of the installation.,

Function
uctivates

Function
inuctivates

Symbol for the adjustment fotul
heud.

8.3 Setting the delivery head

Entfer in the function « fotul heud » und select the
vulue of the totul heud required while turning the
white button.

When the totdl heud is set, press the white button to
vulidute your udjustment und leuve the function.

The selected vdlue is displuyed in the icon locuted ut
the bottom on the left of the screen.
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Factory setting:
Siriux home 40-... 2m
Siriux home 60-... 3m

8.4 Setting the control mode (Fig. 2)

™~
/\ Symbol for the control mode.

var

Variable differential pressure (Ap-v) :

The differentidl pressure setpoint is
increused lineurly over the permitted
volume flow runge between '2H und H.
The differentiul pressure yeneruted by the
pump is adjusted to the correspondiny
differentidl pressure setpoint (Fig. 2a).

This control mode is especidlly useful in heuting
systems with radiators, since the flow hoises ut the
thermostatic valves are reduced.

Constant differential pressure (Ap-c) :

The differential pressure generated by the
pump is kept constunt over the permitted
volume flow range at the differential
pressure setpoint set on the control knob
(Fig. 2b).

Sulmson recommends this control mode for underfloor
heuting circuits or older heuting systems with large-
sized pipes.

8.5 Night mode

— cst

()

‘ Symbol for the hight mode.
auto

The Temperuture sensor of the pump is uble to detect
when the boiler is in « night mode ».

If the pump detects u
sighificant drop of water
temperdture, it automatically
switches to its night curve to
avoid un uhhecessary

a cohsumption of eneryy.

N /Auto

¢

3\
AN Night curve

Then, the pump will revert to its pre-set operuting
curve us soon us un increuse in wuter temperuture is
defected.
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9. MAINTENANCE

Only dllow yuulified speciulist stuff to perform
muintenunce und repuir work!

WARNING! Danger of electric shock!

Any danger from electrical current should be
ruled out.

The pump should be electrically isolated and
secured against unauthorised switch-on during
any maintenance or repair work.

Any damage to the connection cable should
always be rectified by a qualified electrician
only.
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10. INCIDENTS, CAUSES AND REMEDIES

The pump should be electrically isolated and
secured against unauthorised switch-on during
any repair work.

INCIDENTS CAUSES REMEDIES
8.1 PUMP IS NOT a) Electrical fuse defective: u) Check fuses.
RUNNING
ALTHOUGH THE | b) Pump has no voltage: b) Resolve the power interruption.
CURRENT ENTRY
IS SWITCHED ON
8.2 PUMP IS a) Cavitation due to u) Increuse the system suction pressure within the permissible
MAKING insufficient suction range.
NOISES pressure: Check the delivery heud and set it to d lower height if
necessary.
a)Thermal output of the | u)lIncreuse setpoint (cf. 8.3).
8.3 BUILDING DOES heating surfaces is too Switch off setbuck operution (cf. 8.5).
NOT GET WARM low: Set control mode o Ap-c (cf. 8.4).
FAULT SIGNALS
Code n° FAULTS CAUSES REMEDIES
EO4 Undervoltage. Power supply too low on mains side. |Check muins voltage.
E05 Overvoltage. Power supply too high on mains side. | Check muins voltuge.
E10 Blocking. Rotor blocked. Ask After-Sules.
Ell Dry run. Air in the pump. Check water yuuntity/ pressure.,
E21 Overload. Sluggish motor. Ask Affer-Sdles.
E23 Short-circuit. Motor current too high. Ask After-Sules.
E25 Contacting / winding. | Winding defective. Ask Affer-Sdles.
E30 Module Module interior too warm. Check operuting conditions in
overtemperature. chupter 5.
E36 Out-of-step Motor errors. Ask After-Sules.

11. SPART PARTS

Spure purts are ordered via u locdl specidlist dedler
and/or SALMSON customer service.
In order to uvoid yueries und incorrect orders, muke
sure to mention dll datu indicuted on the rating plate
when placing your order.

Subject to technical alterations.
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1. GENERALITA

1.1 Informazioni sul documento

Le istruzioni di montayyio, uso e munutenzione sono
purte infegyrunte del prodotto e devono essere
conservate sempre nelle sue immediute vicinunze. Lu
stretta osservanza di queste istruzioni costituisce un
requisito fondumentale per I'utilizzo regolumenture e il
corretto impieygo dell'uppurecchio.

Queste istruzioni di montuygyio, uso e mMunutenzione
corrispondono dllu versione del prodotto e dllo stuto
delle norme fechiche di sicurezza vdlide ul momento
della stumpu,

2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni di montagyio, uso e
maunutenzione conhtenyono informuzioni essenzidli du
osservure durunte l'instulluzione e il funzionumento.
Pertanto € ussolutamente hecessario che le istruzioni
di montuyyio, uso e munutenzione venygyuno lette
prima del montugyio e della messd in servizio dal
montutore e dul gestore competente.

Sono du osservdre hoh soltunto le indicuzioni di
sicurezzu yenerdle specificute dl punto principule «
Sicurezzu », mu unche le istruzioni di sicurezzu specidli
inserite con simboli di pericolo nei seguenti punti
principdl,

2.1 Contrassegni utilizzati nelle istruzioni

Simboli:

A Simbolo di pericolo generico.
A Pericolo dovuto d tensione elettrica.

@D |NOTA: ...
Parole di segnalazione:

PERICOLO!
Situuziohe gravemente pericolosu, Lu muncutu
osservunzu provocu lu morte o lesioni yravissime.,

AVVISO!

L'utente pud subire (gravi) lesioni. « Avvertenzu »
implica che sono probubili (gravi) danni dlle persone
se l'indicuzione non viene osservata,

ATTENZIONE!

Vi e il pericolo che il prodotto/lI'impianto venyu
danneyyiato. « Atfenzione » si riferisce di possibili danni
che il prodotto potrebbe subire in seyuito ullu
mancatu osservanza dellindicazione.

NOTA:

Un'ufile indicuzione per l'impiego del prodotto. Lu notu
richiumu 'uttenzione unche su possibili difficoltd,

2.2 Qualifica del personale

Il personule per il montuyyio deve possedere lu
corrispondente yudlifica per questi lavori,
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2.3 Pericoli conseguenti al mancato rispetto delle
prescrizioni di sicurezza

Il muncuto rispetto delle prescrizioni di sicurezzu pud
cuusure danni dlle persone, dl prodotto o dllimpiunto.
Lu muncatu osservunza delle prescrizioni di sicurezzu
puod implicare la perditu di yuulsiasi diritto dl
risurcimento dei dunni.

In particoldre Ia Muncutu osservanzd pud comportare
ud esempio i rischi seguenti:

e Mmulfunzionamento di importunti funzioni del
prodotto/ impiunto.

e rischi per le persone u causu di pericoli elettrici e
bautterioloyici.

e dunni muteridli,

2.4 Prescrizioni di sicurezza per l'utente

E previstu l'osservunzu delle esistenti prescrizioni per lu
prevenzione dedli infortuni.

Adottare le misure di protezione necessarie per
escludere pericoli cuusuti du corrente elettricu,
Osservare le direttive locdli o le disposizioni generdli
(ud es. IEC, VDE ecc.) cosi come le direftive delle
uziende elettriche loculi,

Questo uppurecchio hoh é destinuto u essere
utilizzato da persone (compresi i bambini) con limitate
cupucitd fisiche, sensoridli 0 mentdli oppure Muncunti
di esperienzu e/o conhoscenzu, u meno che hon
venyguno sorveyliute du unu personu responsubile
dellu loro sicurezzu o ubbiuno ricevuto du yuest'ultima
istruzioni su come utilizzare l'apparecchio.

| bambini devono essere sorvegliati dl fine di garantire
che non giochino con l'apparecchio.

2.5 Prescrizioni di sicurezza per il montaggio e
l'ispezione

Il yestore deve provvedere uffinché tutti i luvori di
ispezione e montuyyio venyuno eseyuiti du personule
tfechico uutorizzuto e yudlificuto, il yuule si siu
udeyuutumente studiuto le istruzioni di montuyyio,
Uso e munutenzione.

[ lavori sulla pompu o sullimpiunto devono essere
eseyuiti solo durante lo stato di inattivitd,

2.6 Modifiche non autorizzate e parti di ricambio

Le modifiche dlla pompa/impianto sono cohsentite
solo previo uccordo con il costruttore. L'utilizzo di purti
di ricumbio originuli e di uccessori uutorizzati dul
costruttore sono sinonimo di sicurezzu, L'impieyo di
dlfre parti di ricambio pud escludere lu responsabilita
per le conseyuenze derivunti,

2.7 Condizioni di esercizio non consentite

Lu sicurezza di funzionumento del prodotto fornito €
gurantita solo in cuso di corretto impieyo, come
descritto hel puragrafo 4 delle istruzioni di montagyio,
uso € munutenzione. | vdlori limite Minimi e Mussimi
indicuti hel cutulogo/foylio duti hon possono essere
superdti in nessun cuso.
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3. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

Al ricevimento del prodotto controllure subito se ci
sono dunni du trasporto. Se si riscontrano danni du
frasporto & necessario avviure le corrispondenti
procedure presso lo spedizioniere entro i termini
previsti,

ATTENZIONE! Rischio di danneggiamenti alla
pompal
Proteggere la pompa durante il trasporto e il
magazzinaggio da umiditd e danni meccanici dovuti
a colpi/urti.
L'apparecchio non deve essere esposto a
temperature non comprese tra -10 °C e +50 °C.

4. APPLICAZIONE

Le pompu di ricircolo Siriux home sono concepite per
impianti di risculdumento ud dcyuu culdu;
risculdumento per rudiutore e/o puvimento che
risculdu,

Tramite lu reygoluzione elettronicu in buse ullu
differenzu di pressione si offiene I'uduttamento
costunte delle prestuzioni dellu pompu ull'effettivo
fubbisoyno del sistemu,

5. DATI E CARATTERISTICHE TECNICHE
5.1 Chiave di leftura
Sirilux Home 40 - 25 / 180

- Pompu ud dltu efficienzu j

- Applicuzione residenziule
- Prevalenza a 0 m?/h
- Diumetro hominule
- Interusse di montugyio

5.2 Caratteristiche tecniche
Dati tecnici

¢ Tensione di ulimentuzione:
e Potenzu motore P max.:

e Mux. velocita:

1~230V £ 10% (50/60 Hz)
vedere targhetta dati
vedere targhetta dati

¢ Grudo di protezione: P44
Temperatura

o Temperatura de l'ucqyua *: +2°Cu+110°C
o Mux, pressione esercizio: 10°Pa (10 bur)

e Mux. temperatura ambiente:  + 40 °C
e Pressione di dlimentazione minima: 3.10¢ Pu (0.3 bar)
10° Pa (1 bar)
* max. 110 °C con temperatura ambiente di max. 25 °C
max. 95 °C con temperatura ambiente di max. 40 °C

5.3 Fluidi pompati

¢ Acyuu di risculdumento secondo VDI 2035.
e Miscelu di ucyuu e dlicole in rapporto mussimo fino
u 1:1. Con l'ugyiuntu di dlicole, u cuusu dellu suu
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elevutu viscositd, correyyere le prestuzioni dellu
pompu in reluzione ullu percentuule di miscely.

e L'utilizzo di ultri fluidi € consentito solo con
l'autorizzazione scritta di SALMSON.

5.4 Fornitura

e Pompu diricircolo + giunti + connettore.,
e |struzioni di montayyio, uso e munutenzione.

6. DESCRIZIONE E FUNZIONAMENTO

6.1 Pompe (Fig. 1)

- L pompa € composta da un sistema idraulico, un
motore u rotore buyghuto con rotore u muygnete
permunente (techoloygyiu ECM) e un modulo di
regoluzione elettronico con convertitore di
frequenzu integrato.

- I modulo di regoluzione contiene un displuy per
limpostuzione di tutti i parametri e per lindicuzione
del consumo uttudle di elettricitd in W e del consumo
di potenzu elettricu cumulativa in kWh dal momento
della messu in servizio.

7. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI ELETTRICI

Linstallazione e i collegamenti elettrici devono essere
realizzati in conformitd alle normative in vigore e solo
da personale specializzato.

AVVISO! Pericolo di infortuni!
Osservare le prescrizioni per la prevenzione
degli infortuni.

AVVISO! Pericolo di folgorazione!

Prendere le misure di protezione necessaire per
escludere pericoli causati da corrente elettrica.
Osservare le direttive locali o le disposizioni
generali (ad es. IEC, VDE ecc.) cosi come le
direttive delle aziende elettriche locali.

7.1 Ricezione del prodotto

Toyliere dall'imbuallagygio la pompu e ritrattare
limbullagyio vigilundo sul rispetto dell'aumbiente.

7.2 Installazione

- L'installazione deve essere eseyuitu solo dopo che
tutti i lavori di sulduturu e brausaturau sono stuti
completuti e dopo unh eventuule luvaygyio dellu
fubutura,

Per il collegamento alla rete d'acqua, l'impiego
di accessori nuovi & necessario.

- In cuso di montagyio dellu pompa sulla mandata di
circuiti idraulici a vaso aperto, accertarsi che il fubo
di sicurezza dellu calduia vehgu derivato u monte
dellu pompu (DIN 4751).

- Effeftuare il montaggio senza tensioni meccuaniche e
con l'albero rotore dellu pompu in posizione
orizzontdle. Per lu posizione del modulo vedere la
Fig. 3. Alfre posizioni di montuggio u richiesta.
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- Le frecce sul corpo pompu indicu il senso del flusso.
-Nel cuso si rendu necessaria |[u modificu dellu
posizione del modulo elettronico, ruotare il corpo del
motore come di seguito indicato:
o Allentare le 2 viti u esugono incussato,
e Ruoture il corpo motore col modulo hellu posiziohe
desideratu,

ATTENZIONE! Rischio di danneggiamento per la
pompa.

Durante la rotazione del corpo motore, la
guarnizione potrebbe danneggiarsi. Sostituire
immediatamente le guarnizioni danneggiate.

- Awvitare huovumente le viti o esagono incussuto.
7.3 Collegamenti elettrici

AVVERTENZA! Pericolo di scosse elettriche!

I collegamenti elettrici devono essere eseguiti
da elettroinstallatori qualificati ed essere
conformi alle norme locali vigenti (ad esempio
VDE).

-l tipo di rete elettricu e lu tensione devono essere
conformi u yuunto riportuto sullu targhetta della
pompu,

- Eseguire 1o smontuggio del Salmson-Connhector come
descritto nella Fig. 4.

- Allucciumento dllurete: L, N, T

- Fusibili max.: 10 A, a intervento ritardato.

- Mettere a terru lu pompu come prescritto.

-1l collegumento elettrico deve essere eseguito
secondo VDE 0700/purte T mediunte un cuvo di
collegumento fisso provvisto di unu spinu o di un
interruttore onhipolare con aulmenho 3 mm di
umpiezzu upertura contutti,

- Per ussicurure lu protezione contro l'ingresso di
ucyuu e lo scurico dellu frazione in corrispondenzu
del pressacavo PG, utilizzare cavi con diametro
esterno sufficiente (ud es. HOSW-F3G 1,5 oppure
AVMH-3x1,5.

- Per l'impieyo delle pompe con temperduturu del
fluido superiore u 90 °C utilizzare cavi speciali
resistenti dlle ulte temperauture.

- Posure il cavo in modo che hon possu mai venire in
contutto con le tubuzioni oppure con il corpo del
motore o dellu pompu,

- Per lo smontugyio del Sulmson-Connector Fig. 4 &
necessurio un cucciavite,

8. MESSA IN SERVIZIO

AVVISO! Pericolo di ustioni!

A seconda dello stato di esercizio della
pompa/impianto (temperatura del fluido
pompato) la pompa/impianto pud diventare
molto calda.

Pericolo di ustione al contato con la pompal
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8.1 Principio di funzionamento delle messe a punto

- Premere sul pulsunte biahco. Uno delle icone si
mette u tremolare,

- Sceyliere lu iconu che desiderute regolare girando il
pulsunte biunco. Lu iconu dellu vostru sceltu deve
fremolare.

- Per parametrizzare la funzione sceltu, premere sul
pulsunte biunco.

- Effettuate le vostre messe a punto girando il pulsante
bianco.

- Convdlidure |a vostra messu u punto premerendo sul
pulsante biunco.

8.2 Messa in servizio

Riempire e sfiuture correttumente l'impiunto. In yenere
lo spurgo dell'uria dul vano rotore della pompu
avviene dutomuticamente gid dopo breve tempo.
Nel cuso tuttaviu siu hecessario sfiatare direttumente
l'aria del vano rotore: rientrate nella funzione « AIR » ed
uttivate lu funzione « ON »,

Funzione dedicutu dlla purga
d'uriu dul vano rotore.

Lu duratu della routine di areuzione € di 10 minuti e
viene visudlizzata con un countdown hel display. Al
termine dei 10 minuti, la pompu ritornu
automuticamente sulle messe U punto scelte prima,
Lu routine di ureuziohe pud provocure rumore. |l
processo puod essere interrotto ruotando e premendo |l
pulsunte biunco (sul display uppure OFF).

‘
O air

@ NOTA: In occusione di munhutenzioni, yuestu
funzione fucilitu anche lu degyussificuzione
ylobule dellimpiunto di risculdumento. Permette di
sbloccure bolle d'uriu incustrate nell'impiunto di
risculdumento (dl livello dei radiutori ud esempio) per
portarli fino dl deyussificutore situuto ul punto pid su
dellimpiunto.

Funzione
attiva

Funzione
inattiva

8.3 Impostazione della prevalenza

Rientrare hella funziohe « prevalenza » e scegliere |l
vdlore della prevalenza auspicuto girando il pulsante
bianco.
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lconu dedicutu dllu messu u
punto dellu prevalenza,

Unu voltu lu prevulenza reyolutd, premere sul
pulsunte biunco per convulidure [u vostra messu u
punto ed uscire dullu funzione.

II'valore scelto si pubblicu dlloru nellu iconu situatu in
fondo u sinistru del display.

Impostazione di fabbrica:

Siriux home 40-... 2m

Siriux home 60-... 3m

™~

Iconu dedicutu ul modo de
regoluzione.

~\

var

8.4 Impostazione del modo di regolazione (Fig. 2)
Differenza di pressione variabile (Ap-v) :

Il valore di consegna della pressione
differenziule viene uumentuto lineurmente

=
@] i :H e Holfre Il campo di portatu
consentito.

Lu pressione differenziule generata dallu
pompu viene regolutu sul valore di
conseyhu dellu pressione differenzidle
impostata (Fig. 2a).
Questo modo di regolazione é particolarmente
adatto per impianti di riscaldamento con radiatori
poiché il rumore di flusso sulle valvole termostutiche
viene ridotto.

Il valore di consegnu dellu pressione
N8 differenziule viene muntenuto
\ costuntemente oltre il campo di portatu
curutteristica del massimo (Fig. 2b).
Salmson consigliu yuesto modo di regoluzione per i
sistemi di risculdumento u pavimento o sistemi di

Differenza di pressione costante (Ap-c) :
consentito sul valore di conseynu dellu
pressione differenzidle fino dlla curvu

risculdumento pil vecchi con tubuzione di grandi

dimensioni.

8.5 Riduzione notturna

‘a uto

lconu dedicutu dllu riduzione
notturna,
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Grazie dl sensore di tfemperatura infegrato, Ia pompy.

€ in grado dirilevare il funzionamento in moddalitd «

hotte » dellu calduia,
Se lu pompd rilevu un
sighificutivo abbussumento
della temperatura dell’acyuy,
€s50 si portu
automauticumente u

o funzionare sulla curva « hotte »
dl fine di hon consumare
eneryiu inutiimente,

H

3\
K Curva “notte”

Con un huovo surrisculdumento del yeneratore di
culore lu pompu commuta sul livello del valore di
conseyhu impostuto precedentemente.

‘ off ‘ Funzione
auto ISV

9. MANUTENZIONE

Affidare i lavori di munutenzione e riparazione solo u
personule techico yudlificato!

Funzione
inuttiva

AVVISO! Pericolo di folgorazione!

Prendere le misure di protezione necessaire per
escludere pericoli causati da corrente elettrica.
Per tutti i lavori di manutenzione e riparazione é
necessario togliere tensione alla pompa e
assicurarla contro il reinserimento non
autorizzato. | danni presenti sul cavo di
allacciamento devono di regola essere eliminati
da un elettricista qualificato.
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10. GUASTI, CAUSE E RIMEDI
Prima di ogni intervento, METTERE FUORI

Salmson &

TENSIONE LA POMPA.
GUASTI CAUSE RIMEDI
8.1 LAPOMPA NON | a) Fusibile elettrico difettoso: | u) Controllare i fusibili.
FUNZIONA CON
L'ALIMENTAZION (b)La pompa non ha | b)Eliminare linterruzione dell'dlimentazione di tensione.
E DI CORRENTE tensione:
INSERITA
8.2 LAPOMPA a) Cavitazione a causa di | u) Aumentare |u pressione di ingresso del sistema entro il cumpo
GENERA DEI pressione d'ingresso cohsentito. Confrollare l'impostazione dellu prevalenzu
RUMORI insufficiente: eventuulmente imposture un prevulenzu pid bussy.
8.3 L’EDIFICIO NON | a)Potenza termica dei | u) Aumentare il valore di consegnu (cf, 8.3).
SI SCALDA pannelli radianti troppo Disinserire il funzionumento d regime ridotto (cf. 8.5).
bassa: Imposture il modulo di regyoluzione su Ap-c (cf. 8.4).
IMMISSIONE DELLA PASSWORD
N. codice GUASTI CAUSE RIMEDI
E04 Sottotensione. Tensione di alimentazione lato Confrollare la tensione
alimentazione troppo bassa. direte.
E05 Sovratensione. Tensione di alimentazione lato Controllare lu tensione
alimentazione troppo alta. direte,
E10 Bloccaggio. Rotore bloccato. Servizio Assistenzu Clienti.
E1l Funzionamento a Presenza di aria nella pompa. Controllure quuntita / pressione
$ecco. d'yucyuu,
E21 Sovraccarico. Motore di difficile azionamento. Servizio Assistenzu Clienti,
E23 Corto circuito. Corrente del motore troppo alta. Servizio Assistenza Clienti,
E25 Contatto / Avvolgimento difettoso. Servizio Assistenza Clienti.
avvolgimento.
E30 Sovratemperatura del | Interno modulo troppo caldo. Controllare le condizioni di
modulo. impieyo ul cupitolo 5.
E36 Fuori fase Errore motore. Servizio Assistenza Clienti.,

11. PARTI DI RICAMBIO

Le purti di ricumbio possono essere ordinute presso lu
dittu specidlizzata e/o il Centro Assistenza SALMSON

locule.

Per eviture errori e riturdi di conseynu, per oyni
ordinuzione € necessurio indicure tutti i duti riportuti

sulla farghetta,

Con riserva di modifiche tecniche.
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1. GENERALIDADES

1.1 Acerca de este documento

Las instrucciones de instalacién y funcionamiento
formun purte del producto vy, por lo tunto, deben
estur disponibles cercu del mismo en todo mMomento.
Es condicion indispensuble respetar estus instrucciones
pdra poder hacer un correcto uso del producto de
ducuerdo con lus hormativas vigentes.

Lus instrucciones de instulucion y funcionumiento se
uplicun dl modelo uctual del producto y u lu versién
de lus normutivus téchicus de seyuridud uplicubles en
el momento de su publicacion.

2. SEGURIDAD

Este munuul contiene indicuciones bdsicus yue
deberdn tenerse en cuentu durante la instalacion y
uso del upuarato. Por este motivo, el instalador vy el
operuador responsubles deberdhn leerlo antes de
montaur y poher en murchu el apurato,

No sdlo es preciso respetar lus instrucciones generdles
de seyuridud incluidus en este upurtado, sino
también las instrucciones especidles de los upartados
siguientes yue vun precedidus por simbolos de
peligro.

2.1 Identificacion de los simbolos e indicaciones
utilizados en este manual

Simbolos:

A Simbolo de peligro yenerdl,
A Peligro por tensidn eléctrica,

(@ |INDICACION: ...
Palabras identificativas:

iPELIGRO!

Situucion extremudumente peligrosu,

Si no se tiehen en cuentu |us instrucciones siguientes,
se corre el peligro de sufrir lesiones yraves o incluso |u
Mmuerte.

jADVERTENCIA!

El usuario podria sufrir lesiones yue podrian incluso ser
de ciertu gravedad.

« Advertenciu » implica yue es probuble que se
produzcun dufos personules si No se respetun lus
indicaciones.

JATENCION!

Existe el riesgyo de yue lu bombu o el sistemu sufran
duhos. « Atencién » implicu yue el producto puede
resultur dunudo si No se respetun lus indicuciones.

INDICACION:

Informacién de utilidud puru el munejo del producto.
Tumbién puede indicur lu presenciu de posibles
problemus,
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2.2 Personal cudlificado

El personul de montuje deberd estur debidumente

cudlificado pura redlizar lus tareus ausignadus,

2.3 Peligro por no seguir las instrucciones de
seguridad

Si no se siguen lus instrucciones de seyuridud, podriun
producirse lesiones personales, asi como danos en lu
bombu o el sistemu. Lu ho observucion de dichus
instrucciones puede unulur cuulyuier derecho u
reclumauciones por los dunos sufridos.

Si no se siguen lus instrucciones se pueden producir,
entre ofros, los siguientes dunos:

e Fullos en funciones importuntes de lu bombu o el
sistema.,

e Lesiones personules debidus u cuusus eléctricus, o
Mmecdnicus.

e Dunos muteridles.

2.4 Instrucciones de seguridad para el operador

Deberdn cumplirse lus hormuativas vigentes de
prevencidn de uccidentes. Es preciso excluir lu
posibilidud de yue se produzcun peligros debidos u lu
enhergiu eléctricu. Asi pues, deberdn respetarse lus
indicuciones de lus hormutivus locules o yenerules (p.
ej. IEC, UNE, etfc.) y de lus compunius suministradoras
de enheryiu locdles.

Este upuruto ho ha sido concebido puru ser utilizado
por personus (incluidos los nifos) con cupucidades
fisicus, sensoriules o mentules limitudus o yue
cdrezcuh de lu experienciu y/o el conocimiento para
ello, U no ser que seun supervisudus por unu personu
responsuble de su seguridud o reciban de ellu lus
instrucciones ucercu del munejo del upurato.

Se debe supervisur d los nifos pura garantizar yue no
jueguen con el upurato,

2.5 Instrucciones de seguridad para las tareas de
inspeccion y montaje

El operudor deberd useyururse de yue todus lus
tareus de inspeccion y montaje son efectuadus por
personul uutorizado y cudlificado, y de yue dicho
personul hu consultudo detenidumente el munuul
pura obtener lu informucion hecesaria suficiente, Lus
tureus relacionudus con lu bomba o el sistemu
deberdn reulizarse Unicumente con el sistemu
desconectudo.

2.6 Modificacion y fabricacion de repuestos por
iniciativa propia

S6lo se puede modificur el producto con el
consentimiento previo del fubricunte. El uso de
repuestos originules y uccesorios uutorizados por el
fabricunte gurantiza la seguridud del producto.

No se guruntiza un funcionumiento correcto si se
utilizan piezus de otro tipo.
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2.7 Utilizacion inadecuada

Lu fiubilidud del producto suministrado sélo estd
garantizadu si éste se utiliza pura lus uplicuciones yue
figurun en el upurtudo 4 de lus instrucciones de
funcionumiento. Asimismo, los valores limite indicudos
enh el cutdloyo o fichu técnicu no deberdn
sobrepusdrse por exceso hi por defecto.

3. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

En el momento de recibir lu bombu o el sistemu,
compruebe inmediutumente yue no huyu sufrido
dufos derivados del frunsporte. Si se detectan daios,
lleve u cubo lus yestiones oportunus con el
fransportistu dentro de los pluzos correspondientes.

JATENCION! Riesgo de danos para la bombal

La bomba debera protegerse de la humedad y
de posibles danos mecdanicos debidos a golpes o
choques.
La bomba no deberd quedar expuesta a
temperaturas fuera del intervalo de -10 °C a +50 °C.

4. APLICACIONES

Lus bombus circuladorus de la serie Siriux home estdn
disefiudus para utilizarse en eyuipos de culefuccion
por uguu cdliente: calefaccion por radiador y/o por
el suelo.

El dispositivo electrohico de regulucion de lu presion
diferencidl de esta bombu permite djustar de manera
continuu su potenciu u lus hecesidudes reules de
distribucion de culor del sistema,

5. ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO
5.1 Codigo
Siriux Hom_e 40 - 25/ 189

- Bombu de dltu eficienciu :r

- Aplicucién domesticu

- Altura de impulsion a 0 mé/h
- Didmetro hominal
- Longitud de montuje

5.2 Caracteristicas

Caracteristicas eléctricas

e Tension eléctricu:

e Potenciu del motor P1 mdx.:

e \Velocidud mdx.:

¢ Tipo de proteccion:

Gama de temperatura

e Temperatura delaugua * ;. +2°Cu+110°C

e Presion mdx. de frabujo:  10°Pu (10 bur)

o Temperutura umbiente Max.: +40 °C

e Presion de enfradamin.:  3.10Pa (0.3 bur)
10°Pa (1 bar)

1~230V £ 10% (50/60 Hz)
Ver plucu de curucteristicus
Ver plucu de curucteristicus
P44
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* 110 °C mdx. pura unu t° umbiente de 25 °C mdx,
95 °C mux. pura una t° ambiente de 40 °C mux.

5.3 Medios de impulsion

¢ Aguu de culefaccion segun VDI 2035.

e Ayuu y mezclu de uguu/dlicol en unu proporciéon
de husta 1:1. En el cuso de mezclus de dlicol, los
dutos de impulsioh de I bombu deben correyirse
seygln el liyuido yue tengu muyor viscosidud y en
funcion del porcentdje de proporcion de la mezcla,

¢ Si yuiere utilizar otros medios, debe obtenerse |u
autorizacion de SALMSON.

5.4 Suministro

e Bombu circuludoru + juntus + conector,
¢ |Instrucciones de instulucion y funcionumiento.,

6. DESCRIPCION Y FUNCIONAMIENTO

6.1 Bomba (Fig. 1)

- Lu bombu estd eyuipudu con un motor de rotor
himedo mughetogenerador (techologia ECM) y un
modulo de regulucién electrénico con cohvertidor
de frecuenciu integrado.

- El mdédulo de regulucién tiene unu pantalla en la
yue se pueden ujustar todos los purdmetros, usi
como visudlizar el consumo de corriente actudl y el
ucumulado desde lu puestu en marcha del eyuipo.

7. INSTALACION Y CONEXIONES ELECTRICAS

La instalacion y conexidén eléctrica deberdn ser
realizadas Gnicamente por personal debidamente
cualificado que cumpla ademds las normativas
locales.

jADVERTENCIA! Riesgo de darios personales!
Deberdn cumplirse las normativas vigentes de
prevencion de accidentes.

jADVERTENCIA! Riesgo de descarga eléctrical

Es preciso excluir la posibilidad de que se
produzcan peligros debidos a la energia
eléctrica.

Asi pues, deberdn respetarse las indicaciones
de las normativas locales o generales (p. ej. IEC,
UNE, etc.) y de las compaiiias suministradoras
de energia locales.

7.1 Recepcion del producto

Desembualar la bombu y tratar el embuldje velando
por el respeto de lu nuturdlezy,

7.2 Instalacion

- Antes de instalar [ bombuy, findlice todus las tareus
de solduduru directu e indirectu, usi como lu
limpiezu necesuriu del sistemu de tuberius,

Para la conexion a la red de agua, el uso de
nuevos accesorios es requerido.
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- Si lu instuluciéon se redlizu en lu idu de un sistemu
ubierto, lu tuberiu de expunsidn debe tener su
empulme delunte de lu bombu (DIN 4751).

- Redlice lu instulucion sin tensiones y coh el motor de
lu bombu enh posicién horizontul, posiciones
udmisibles de montuje de este mddulo (Fig. 3). Otfrus
posiciones de montuje bujo consultu,

- Lu flechu de direccion de lu curcusu de lu bombu
indicu el sentido del flujo.

- Si modificu lu posicidh de montdje del médulo, yire
g curcusa del motor como se indica d
continuucion:

o Afloje los dos tornillos ALLEN.
e Gire lu curcusu del motor con el mddulo de
regulacion incluido.

JATENCION! Al girar la carcasa del motor puede
danarse la junta térica. Si dicha junta presenta
algin defecto, sustitiyala inmediatamente.

- Vuelva a enroscur los tornillos ALLEN.
7.3 Conexion eléctrica

jADVERTENCIA ! Riesgo de descarga eléctrical
La conexidn eléctrica deberd realizarla un
electricista cudlificado y autorizado de acuerdo
con las normativas locales vigentes (p. ej. REBT,
normativas UNE).

-El tipo de corriente y lu tensibnh deben
corresponderse con los dutos yue figuran en lu
placu de caracteristicus,

- Conecte el conector Salmson (Fig. 4):

- Alimentacion eléctrica: L, N, PE

- Fusible de lineu mdx.: 10 A, uccién lenta,

- Conecte lu bombu d tierra tal y como estublecen
lus prescripciones.

- Lu conexidn eléctricu se debe redlizur de ucuerdo
coh lu hormu VDE 0700/purte 1, con un cuble de
cohexibn fijo provisto de un enchufe o de un
interruptor puru todos los polos con un uncho de
contucto de 3 mm como minimo.

- Paru guruntizar lu protecciéonh de lu instulucion
contfru el uguu de yoteo y lu descurgu de fruccién
en el racor PG, se debe seleccionar un cuble de
conexidh con un didmetro exterior suficiente (p. €j.,
HO5W-F3G1,5 0 AVMH-3x1,5).

- Si lus bombus se vun u utilizar en instalaciones
expuestus u temperuturus de uyguu superiores u
90 °C, se debe seleccionur un cuble de conexidn
con lu resistenciu térmicu correspondiente.

- Tiendu el cuble de conexidh de modo yue ho enfre
en cohtucto en ninglh momento con lu tuberiu y/o
lus curcusus de lu bombu y del motor.

- Para desmontur el conector Sulmson (Fig. 4), se
necesitara un destornilludor.
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8. PUESTA EN MARCHA

jADVERTENCIA! jPeligro de quemaduras!
Segln el estado de funcionamiento de la
bomba o de la instalacion (temperatura del
fluido), la bomba o la instalaciéon pueden
alcanzar temperaturas muy elevadas. Si se toca
la bomba, existe el riesgo de quemarse!

8.1 Principio de funcionamiento de los ajustes

- Pulsur el botén blunco. Uno de los iconos se pohe u
pdarpadedr,

- Seleccionar el icono yue deseu reyular girundo dl
botdn blunco. El icono de su eleccién debe
pdrpudedr,

- Para activar la funcién seleccionady, pulsa al botén
blunco.

- Efectle sus djustes girando al botén blanco.

- Vdlidar su djuste pulsando dl botdn blanco.

8.2 Puesta en marcha

Funcién dedicudu u lu purgu
de uire del hueco del rotor.

Llene y purgue lu instulucidn correctumente. El hueco
del rotor de lu bombu se purgu hormulmente de
formu automdticu o lus pocus horus de
funcionumiento. Si fueru necesuria unu purgu directu
del hueco del rotor, eligir lu funcidn « Aire » y uctivar lu
funcién « On »,

‘
0 o
ol

Por lo generdl, [a purgu dura 10 minutos. En la pantallu
se indicu mediunte unu cuentu utrds el tiempo yue
yuedu puru yue se complete el proceso. Al cubo de
los 10 minutos, I bombu vuelve de nuevo
automdticamente u los djustes seleccionudos
unteriormente,

Durunte el proceso de purygu, se pueden escuchar
ruidos extranos. Si lo desed, puede cuncelur el
proceso de purgu girando y pulsando el botdn (en lu
puntalla aparecerd "OFF").

Funcidén
activa

Funcidén
inuctiva
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@ INDICACION: Al muntener, estu funcion fucilitu
tfumbién lu desyusificucion globul de lu
instulucion de culefuccién. Permite liberar burbujus
de dire ucufudus en lu instalucion de culefuccién
(en los rudiudores por ejemplo) con el fin de llevarlos
hustu el desyusificudor situudo ul punto el mds urribu
de luinstalacion.,

8.3 Ajuste de la altura de impulsion

Funcién dedicudu ul djuste de lu
H(m) dltura de impulsion.,

Eligir la funcién « dltura de impulsion » y seleccionar el
vulor de lu dltura deseudu yirundo el botdn blunco.
Unu vez |a dlfura de impulsion gjustada, pulsar el
botén blanco paru validar su eleccidn y sdlir de lu
funcion.,

El vdlor seleccionudo upurece entonces en el icono
situudo debujo de lu izyuierdu de lu puntdlla,

Ajuste de fabrica:

Siriux home 40-... 2m

Siriux home 60-... 3m

8.4 Ajuste del modo de regulacion (Fig. 2)

™~

lcono dedicudo dl modo de
regulucion.

~\

var

Modo de regulacion (Ap-v):

El valor de consigna de la presion
diferenciul vuriu lineulmente entre 2H y H
dentro del murgen de cuuddl permitido.
La presion diferencial generada por la
bombu se regulu dl valor de consignu de
presion diferencial yue correspondu

(Fig. 20).

Este modo de regulucion resultu especidlmente
idéneo en instaluciones de culefuccion con
radiadores, puesto que confribuye u reducir los ruidos
de flujo en lus vdlvulus termostdticus,

BN

~\

Presion diferencial constante (Ap-c):
Mds dlld de lu guma de cauddl
&Nl Cutorizada, la presion diferencial
\ producidu por lu bombu se mantiene igudl
ul vdlor de consignu indicudo por el botén
de djuste (Fig. 2b).
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Sulmson recomiendu este modo de regulucion puru
circuitos de culefuccidn por suelo rudiunte o puru
sistemus de culefuccidon mds untiguos con tuberius de
ygrandes dimensiones.

8.5 Reduccidn nocturna

‘a uto

|cono dedicudo u lu
reduccién hocturna,

Lu sondu de temperutura de la bombu es cupuz de
detectar lu activacion del modo « reduccion
hocturnu » en lu culdery.,
Si lu bombu detectu unu
cuidu pronhunciadua en la
temperatura del uguy, [
bombu cambiu
automdticamente d la curva
o Minimu de reduccion
nocturna y evitu de estu
mauneru el derroche de
ehergia,

H

g /Auto

( ‘;
Reurva reduccién
nocturna

La bombu vuelve posteriormente ul modo hubitual de
regulucion en cuunto detectu un uumento
significutivo de la temperatura del uguad,

( off ( Funcidon
activa

9. MANUTENZIONE

Gli interventi di munutenzione e ripurazione devono
essere eseyuiti esclusivamente du personule
yudlificuto!

AVVERTENZA! Pericolo di scosse elettriche!
Prevenire quailsiasi rischio derivante dall'energia
elettrica.

Prima di procedere a qualsiasi operazione di
manutenzione o riparazione, togliere tensione
alla pompa e assicurarsi che non possa essere
accesa da terze persone.

Eventuali danni al cavo di collegamento
devono essere riparati esclusivamente da
elettroinstallatori qualificati.

Funcién
inuctiva
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10. INCIDENTES DE FUNCIONAMIENTO
Antes de cualquier intervencion PONER FUERA DE

TENSION el circulador.

INCIDENTES CAUSAS SOLUCION
8.1LABOMBA NO | a)El fusible eléctrico estd u) Compruebe los fusibles.
FUNCIONA, LA defectuoso:
ALIMENTACION
DE CORRIENTE |b)La bomba no recibe | b)Resuelvu el corte en lu tension.
ESTA tension:
CONECTADA
8.2LA BOMBA EMITE | a) Cavitacion debido a una | u) Aumente lu presion previa del sistemu dentro del rango
RUIDOS presion de alimentacion permitido.
insuficiente: Compruebe lu dltura de impulsidn djustada y redlzealy, si
fuerd preciso.
8.3ELEDIFICIO NO |a)La potencia térmica de | u) Aumente el vulor de consignu (cf. 8.3).
SE CALIENTA las  superficies de Desconecte lu reduccion hocturna (cf. 8.5).
transmisién de calor es Ajuste el molo de regulucion Ap-c (cf. 8.4).
demasiado baja:
INDICACIONES DE AVERIA
N° de cédigo AVERIA CAUSAS SOLUCION
E04 Baja tension. Suministro de corriente de red Compruebe lu tension de red.
demasiado bajo.
E05 Sobretension. Suministro de corriente de red Compruebe lu tension de red.
demasiado alto.
E10 Bloqueo. Rotor bloqueado. Contucte el servicio téchico.
Ell Marcha en seco. Hay aire en la bomba. Compruebe el caudul y lu
presion del ugua,
E21 Sobrecarga. El motor no funciona con suavidad. | Contacte el servicio téchico.
E23 Cortocircuito. La corriente del motor es demasiado |Contucte el servicio téchico.
elevada.
E25 Contacto / El bobinado estd defectuoso. Contucte el servicio téchico.
bobinado.
E30 Sobrecalentamiento Hay un exceso de temperatura en el |Revise lus condiciones de
del méodulo. interior del médulo. instalacion del cupitulo 5.
E36 Desincronizacion. Fallo en el motor. Contucte el servicio téchico.

11. REPUESTOS

Puru pedir repuestos, dirjjuse u unh profesionul
especiulizado locul o bien ul servicio téchico de
SALMSON. Paru evitar posibles aclaraciones o pedidos
errdbneos, indiyue todos los dutos de lu plucu de
curucteristicus en cudu pedido yue efectie.

Reservado el derecho a realizar modificaciones

técnicas.
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A L'UTILISATEUR FINAL
ET ETRE TOUJOURS DISPONIBLE SUR SITE
Ce produit a éte fabriqué sur un site
certifié 1SO 14.001, respectueux de l'environnement.

Ce produit est composeé de matériaux en trés grande partie recyclable.
En fin de vie le faire éliminer dans la filiere appropriee.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE END USER
AND MUST BE LEFT ON SITE

This product was manufactured on a site
certified 1ISO 14,001, respecitful of the environment.

This product is composed of materials in very great part which can be recycled. At
the end of the lifetime, to make it eliminate in the suitable sector.

ITALIANO
QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE
E RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO
Questo prodotto & stato fabbricato in un sito
certificato 1SO 14.001, rispettoso dellambiente.
Questo prodotto € composto da materiali in grandissima parte riciclabile.
In fine di vita farlo eliminare nel settore appropriato.

ESPANOL

ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL UTILIZADOR FINAL
Y SIEMPRE DISPONIBLE EN SU EMPLAZAMIENTO
Este producto se fabricd en un centro
certificado 1ISO 14.001, respetuoso del medio ambiente.
Este producto estd formado por materiales en muy gran parte reciclable.
En final de vida hacerlo eliminar en el sector conveniente.

/ SALMSON ITALIA SALMSON SOUTH AFRICA SALMSON ARGENTINA S.A. \
Via J. Peril 80 | Unit 1, 9 Entreprise Close, Av. Montes de Ocu 1771/75
41100 MODENA Linbro Business Park - PO Box 52 C1270AABE
ITALIA EDENVALE, 1610 Ciudud Autonomu de Buenos Aires
TEL. : (39) 059 280 380 Republic of SOUTH AFRICA ARGENTINA
FAX : (39) 059 280 200 TEL.: (27) 11 608 27 80/ 1/2/3 TEL.: (54) 11 4301 5955
info.techiche@salmson.it FAX: (27) 11608 27 84 FAX : (54) 114303 4944
admin@salmson.co.zu info@salmson.com.ar
W.S.L. LEBANON SALMSON VIETNAM
Bou Khater building - Muzda Center E-TOWN - Unit 3-1C
Jal El Dib Highway - PO Box 90-281 364 CONG HOA - TAN BINH Dist.
Djeideh El Meth 1202 2030 - Beiruth Hochi minh-ville
LEBANON VIETNAM
TEL. : (961) 4 722 280 TEL. : (84-8) 8109975
FAX: (961) 4722 285 FAX: (84-8) 81099 76
K wsl@cyberiu.net.lb nkminh@pompessulmson.com.vh /
Service consommateur S
SIEGE SOCIAL
CIEEM®D 0O 820 0000 44 Espace Lumiere - Batiment 6
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www.salmson.com JEANeS
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